

廈門籌建東南國際航運中心

香港文匯報訊(記者 米南、陳艷芳)正在香港訪問的廈門市長劉可清透露,福建省已明確在廈門建立東南國際航運中心,並獲國家交通部大力支持。據悉,按照規劃,到2015年,廈門港集裝箱吞吐量為1000萬標箱,港口吞吐量超過2億噸。

廈門市長劉可清2日率團訪港,第一站就選擇拜會中遠太平洋總經理王興如,討論廈門建設東南國際航運中心的規劃建議。這是半個月內劉可清與王興如的第二次晤面。據介紹,廈門未來將是「集商品、資本、技術、信息於一身,集海港、空港、陸地港與信息港為一體的智能型港口,成為第四代國際航運中心」。

海滄港區將成核心港

劉可清表示,廈門正在對港口資源進行調整、整合,計劃將廈門本島東港區的功能逐漸轉移至海滄港區,將海滄港區建成東南國際航運中心的核心港。他說,目前廈門港已經具備建立世界級航運中心的條件,廈門將提高港口的利用率和周轉率,使輪船公司在廈門港口貨物周轉更加快捷,提高港口所在企業

的經濟效益。同時,使企業運送貨物的收費更加低廉,大大降低航運企業運營成本。

據了解,2007年11月,中遠太平洋與廈門海滄投資集團有限公司簽署了合資經營相關文件,投資、建設、經營廈門海滄港區集裝箱專用泊位。廈門遠海集裝箱碼頭預計今年底將投入運營,將成為福建地區規模最大、設備最精良、政策開放度最高的集裝箱碼頭之一。

中央力挺建兩岸金融中心

今年3月,國務院明確支持「廈門建立兩岸區域性金融服務中心」。廈門市已在本島東北部規劃了18平方公里的區域作為「兩岸金融中心」建設的載體平台,並掛牌成立了建設指揮部。目前,該中心已辦理和正在辦理註冊項目45個,在談項目184個,總投資額超過255億元人



廈門市長劉可清一行與中遠太平洋高層在港會晤,商談東南國際航運中心規劃戰略。

民幣。其中包括北京金融資產交易所、商局集團、華潤集團總部,與央企高層就發展廈門航運物流、金融服務等第三產業交換了意見。劉可清一行在港期間還分別走訪了招

湖南文交所重啟交易

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道)因未能擺脫席捲內地的「文交所風暴」而沉寂數月的湖南文化藝術品產權交易所,日前宣佈經過對交易平台深度調整後,將於本月中旬前推出總資產達1000萬元的范曾、王明明兩個美術作品資產包,以重啟交易。

新上市的兩個資產包中,其一是當代書畫大師范曾的三幅作品:《東坡畫像》、《鍾馗凝視圖》和《鍾馗搜妖圖》,資產包總價為420萬元,分為200份進行初始轉讓,每份為21000元;另一個資產包是現為全國政協常委、國務院參事的當代藝術家王明明的六幅作品,資產包總價為580萬元,也是分為200份進行初始轉讓,每份為29000元。

推范曾王明明作品資產包

湖南文交所是由湖南省文化廳批准設立的,以民營企業為戰略合作夥伴的文交所。在此之前,已推出發售湘繡和周樹模陶瓷藝術品資產包,後主動暫停。

湖南文交所執行董事徐永斌告訴記者,經過調整後的湖南文交所,有別於其他文交所的類證券化交易及權益份額化交易的模式,提出了文化藝術品產權按份轉讓模式,並採用電子化交易平台,由原來的連續競價交易變為如今的對價撮合交易。交易時間也由原來的5個連續交易日改為每周一、三、五開放交易,降低交易頻率,避免因過度交易而產生較大波動。同時,在實現藝術品投資的社會效益方面,將公立博物館引入到藝術品市場中提供代管服務。

黔石阡茶獲茶博會金獎

香港文匯報訊(記者 王穎 綜合報道)第八屆中國國際茶業博覽會10月28日至31日在北京舉辦,貴州省石阡縣選送的「苔茶樹」牌翠芽和「泉都」牌苔茶雙雙榮獲「第八屆中國國際茶業博覽會名優茶金獎」。這是貴州省在此次博覽會上唯一獲金獎殊榮的茶葉品牌。

中國國際茶業博覽會是目前世界上知名度最廣、影響力最深的專業茶業盛會,迄今為止已成功舉辦7屆,成為全球最專業、最權威的茶業展示平台,素有「茶經濟的全球平台、茶文化的世界之窗」的美稱。本屆博覽會共有來自日本、印度、斯里蘭卡、肯尼亞、羅馬尼亞等十多個國家和地區的茶葉企業參展。

近年來,石阡已把發展茶葉當成主要產業來抓,茶園面積從2002年的1萬餘畝迅速增加到現在的25萬畝,茶園面積已居銅仁地區第一,全省第二。目前,石阡建成投產茶園和半投產茶園10餘萬畝,年產量5000餘噸,產值7億多元。

石家莊月中辦皮博會



石家莊國際皮革裘皮博覽會本月18日開幕,圖為新聞發布會現場。

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)石家莊副市長張殿奎昨日表示,第三屆中國(石家莊)國際皮革裘皮博覽會將於11月18日至20日在石家莊國際博覽中心舉行,目前已有360餘家企業報名參會,30餘家專業貿易商及採購商到會洽談採購。

據悉,本屆皮博會採用開放式、通透化布展,展場總展出面積1.2萬平方米,共設標準展位420個。展品主要包括皮革裘皮服裝、皮革、皮飾、原皮、皮具、皮件、箱包、皮革化工、生產加工設備展等。另外,本屆皮博會將組織專業貿易商、採購商到辛集皮革裘皮主產區進行實地參觀考察和洽談採購。同時,還增加了服裝新產品T台走秀等活動。

皮革、裘皮產業是河北省重要的傳統產業,生產經營規模佔內地皮革市場的「半壁江山」,產業集群主要分佈在以石家莊為中心的200公里半徑範圍內的辛集、無極、肅寧、棗強等地。

山東銀行業首九月賺675億

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)據山東省銀監局消息,今年三季度最新統計數據顯示,2011年9月末,山東省銀行業金融機構本外幣資產總額55659.94億元,比年初增加5958.72億元;本外幣負債總額53957.70億元,比年初增加5768.16億元,資產、負債保持同步增長。今年前9個月全省銀行業金融機構實現淨利潤675.99億元,同比增盈168.24億元。

三季度,山東全省銀行業金融機構不良貸款餘額和比例繼續保持「雙降」,資產質量持續改善。9月末全省銀行業金融機構本外幣不良貸款餘額683.7億元,比年初減少152.63億元;不良貸款率為1.88%,比年初下降0.69個百分點。

責任編輯:黎永毅

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

11月4日重要經濟數據公布

20:30	美國10月失業率, 預測: 9.1%, 前值: 9.1%
	美國10月民間就業崗位, 預測: 12.0萬, 前值: 13.7萬
	美國10月製造業就業崗位, 預測: 0.0萬, 前值: -1.3萬
	美國10月非農就業崗位, 預測: 9.5萬個, 前值: 10.3萬個
	加拿大9月建築許可, 預測: 2.8%, 前值: -10.4%
	美國經濟周期研究所 (ECRI) 一周領先指標 (10月28日當周), 前值: 121.3

道揚,高見34.36美元。圖表上所見,目前白銀走勢尚見守穩自9月起始之上升趨向線,故上升形態仍可維持;目前此關鍵支撐在32水平,並交疊於25天平均線位置,倘若後市出現下破,則要警惕銀價或將開展較深度調整,先試目標為10月下旬低位的29.90美元。即市較近支撐預估為33.40及32.50美元。另一方面,上方阻力預估在34.10及35.00,較重要則為50天平均線35.50美元。

建議策略: 1,695買入黃金, 1,680止損, 目標1,730及1,750美元。

金匯動向

馮強

央行減息拖累 澳元沽壓沉重

澳元匯價本月初受制於1.0715美元附近阻力後,其走勢已掉頭趨於轉弱,在迅速跌穿1.0500美元水平後,已進一步擴大其下調幅度,更一度於本週四時段反覆下滑至1.0200美元附近的兩周低位才能暫時穩定下來。由於澳洲央行於本週二宣布降息4分之1厘後,澳元已明顯遇到頗為沉重的獲利沽壓,再加上澳洲9月份的建屋批核又較8月份下跌13.6%,該些情況亦是引致澳元走勢偏弱的的原因之一。

關注G20峰會會議結果

另一方面,希臘將歐盟的救助方案交由全民決議之際,希臘政府或許未能通過本週五的信任投票,因此當希臘將可能出現提前大選的不明朗因素下,歐元現時不易作出較大幅度的反彈,這亦對商品貨幣的表現構成負面影響,並且不利澳元的短期走勢。此外,在美國聯儲局的會議結果暫時沒有推出新一輪寬鬆措施的傾向之後,目前市場的關注重點,將會轉移至本週G20峰會以及歐盟財長於下週一的會議結果之上,所以除非該聯盟財長會議能作出有效的防火牆措施以阻止歐債危機的蔓延,否則在希臘仍可能出現債務違約風險的影響下,高風險資產以及商品貨幣將會繼續受壓,故此預料澳元將反覆跌穿1.0200美元水平。

周三紐約商品期貨交易所12月期金收報1,729.60美元,較上日升17.80美元。金價近日在持穩於1,680美元之上後,已迅速作出反彈,而12月期金更一度於本週四反覆走高至1,760.30美元水平。受到希臘可能出現債務違約的影響下,預料現貨金價將反覆走高至1,780美元水平。



金匯錦囊

澳元: 澳元將反覆跌穿1.0200美元水平。
金價: 現貨金價將反覆走高至1,780美元水平。

金匯出擊

金價擴升勢 直指1772美元

美國聯邦儲備理事會(FED)周三調降經濟成長預估,上調失業率預估,並稱正考慮購買更多抵押支持債券來刺激舉步維艱的經濟復甦。九名美聯儲決策小組成員投票贊成維持政策穩定,一名官員敦促立即推出更多刺激措施,主席伯南克則表示歐債危機給經濟帶來重大風險。

在兩日會議結束後的新聞發布會上,伯南克表示,擴大購買抵押支持證券(MBS)對扶助經濟而言是一可行選項,並稱美聯儲仍在尋找其他途徑,就政策方向給出更清晰指引。他表示,美聯儲正密切監控歐洲情勢,二十國集團(G20)政治領袖週四和週五在康城開會,歐元區債務危機問題是談論焦點。

美聯儲希望保留彈藥直到歐洲主權債務危機的情況更加明朗化。在最新的季度預估中,美聯儲下修了2011年、2012年和2013年國內生產總值(GDP)預估,但上修了失業率預估。美聯儲決策者預計,目前位於9.1%的失業率不會降

至他們認為與充分就業相符的水準,甚至到預期期末端的2014年最後一季,也達不到這樣的水準。

多位官員目前預計,明年美國經濟增速將介於溫和的2.5-2.9%之間,低於6月預估的3.3-3.7%,預測期內的通脹率沒有變化。他們預計,到2012年末失業率不會低於8.5-8.7%這一區間,較6月預估的7.8-8.2%有所上修,相比之下,6月的預估更為樂觀。一些美聯儲官員相信,當失業率降至5.2-6%之間時,美國就可實現充分就業。這幾位官員預料,2014年末失業率仍將處於6.8-7.7%這個區間。伯南克把失業率高企稱之為一場全國性的危機,一些美聯儲的官員敦促祭出新舉措,以促進經濟更加強勁地增長。

倫敦黃金近日跟隨風險資產走勢,美聯儲會後聲明中並未直接暗示正考慮扶助經濟的新舉措,由於經濟成長前景不振,美聯儲傾向於在較長時間內實施寬鬆政策,這令金價受益。另一方面,金價亦受對歐元區債務危機的憂慮支撐,

德法領導人周三對希臘表示,在希臘決定是否要留在歐元區內之前,不會獲得歐盟的進一步援助;並告訴希臘必須快速決定是否希望留在歐元區。因此,金價後向將繼續受歐洲情勢的發展所影響,G20峰會在週四召開,會上可能就債務危機解決方案向歐洲施壓。

走勢所見,金價在本週二觸及之低位,接近於100天平均線位置,而10月升浪之50%回檔位置1,677.50亦是相若位置。近日黃金之高位正向下收窄,加上RSI及隨機指數仍有進一步下回之傾向,故即市金價預料仍存存下調壓力。較近支持預計在9天平均線1,718及1,701水平,100天平均線1,680則為關鍵參考。上方阻力則預期在1,733,而上周五高位1,752則為重要參考,倘突破此區有望延續10月份之漲勢,下一目標將指向1,763及1,772美元。

白銀上升形態仍可維持

倫敦白銀方面,周三跟隨風險資產一

東盟基金抗跌力強

投資 攻略

東盟基金今年8月、9月平均跌幅為10.6%和10.29%,在累積頗大的跌幅後,上月則以平均10.44%漲幅,居於亞太股票基金排行榜中游位置。儘管泰國央行上週五下調今年預估經濟增長至2.6%,但東盟有豐富商品資源輸往中國和印度,其股市約13倍預估值市盈率,仍具有不俗的投資吸引力,抗跌力亦較強。

■ 梁亨

據基金經理表示,儘管新加坡、印尼股市上月最後一個交易日在投資者鎖定獲利下,分別下跌1.72%和1.02%,但10月份兩地股市還是分別有5.6%和12.23%漲幅,而泰、馬、菲其間的漲幅分別為6.7%、10.03%及13.21%,為洗刷前兩季的頹風開了個好兆頭。

就企業表現而言,比如佔2.89%權重的Keppel,受惠鑽探設備需求的復甦,今年訂單金額達87億元(新元、下同),而公司第三季淨利潤同比增加33%至4.061億元,比預估增加約10%為佳外;EBITDA也由去年同期的21%改善至28%。

龍頭企業盈利表現理想

雖然新加坡電信股價較8月初的3.4元今年高位還有約1成差距,而股價自今年開盤以來的漲幅只有2.93%,但摩根大通上月指公司具區域的市場領導優勢,因此上調目標價至3.6元,若股價達標,可

為持股基金提供助益動能。

比如佔近三個月榜首的富達東盟基金,主要透過持有日本以外的亞太管理股票組合,以達致長線資本增值為目標。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-48.52%、66.92%及35.36%;其資產百分比為99.17%股票及0.83%現金;而平均市盈率及標準差為11.05倍及29.03%。

富達東盟基金的行業比重為31.2%金融服務、13.55%工業、11.05%周期性消

費、8.96%防守性消費、10.52%電訊、8.48%基本物料、3.72%健康護理、3.34%房地產、2.89%能源、0.95%公用及0.339%科技;至於該基金三大資產的比重大股票為4.28%星展集團、3.93%大華銀行及3.79%新加坡電信。

此外,東盟是中國第3大貿易夥伴,去年貿易額接近3,000億美元,今年前3季,雙方貿易額更是增長了26.4%,加上本身人口紅利所帶動的內需消費實力,可為相關出口、內需企業提供增長動能。

東盟基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
富達東盟基金 A	-11.30%	-1.84%
霸達大東盟基金 USD	-13.63%	-6.33%
景順東盟基金 C	-14.0%	-7.01%
JF東盟基金	-14.30%	-8.05%
東方匯理東盟焦點市場基金 AUC	-14.75%	-6.03%